

**Аналитический отчёт  
о проведённой работе Наркопоста  
за 2021-2022 учебный год**

**1. Информационная справка**

В 2021-2022 году в школе продолжал свою деятельность общественный наркологический пост «Я выбираю жизнь!»

**Цель:** первичная профилактика социально-негативных явлений в среде учащихся.

**Задачи:**

- Профилактическая работа с обучающимися, их родителями и педагогами школы по предупреждению табакокурения, алкоголизма и наркозависимости среди обучающихся школы;
- формирование у школьников навыков здорового образа жизни и ответственного отношения к своему здоровью;
- выявление и индивидуальная работа с обучающимися "группы риска", склонными к злоупотреблению психоактивными веществами, алкоголизму, наркомании;
- диагностика (анкетирование, групповая, индивидуальная работа) обучающихся на предмет выявления лиц, склонных к аддитивному поведению;
- предупреждение случаев вовлечения детей в раннюю алкоголизацию, эмоционального отвержения детей, жестокого обращения с ними в семье;
- предоставление обучающимся объективной информации о влиянии ПАВ на организм человека;
- ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни.

Работа наркологического поста осуществлялась согласно календарному плану работы на 2021-2022 учебный год. Все мероприятия, проводившиеся по плану работы наркопоста были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся, повышение качества жизни.

Состав наркопоста осуществлял свою деятельность согласно направлениям, указанным в плане работы: профилактическая работа с учащимися, в том числе «группы риска»; учебная работа с учащимися; санитарно-просветительская работа с родителями; организационно-методическая работа с педагогическими работниками; диагностическая работа.

## **2. Реализация плана работы Наркопоста**

### **2.1. Профилактическая работа с обучающимися, в т.ч. «группы риска»**

1. Была продолжена работа по вовлечению учащихся в работу объединений дополнительного образования, в занятия внеурочной деятельностью, творческие проекты.

2. В рамках Акции «Молодежь за здоровый образ жизни!» членами наркопоста проводились тренинги, беседы, дискуссии на тему профилактики ПАВ.

3. Организован просмотр видео – фильмов среди учеников 7 – 9 классов о вреде алкоголя, наркотиков, табакокурения.

4. Членами наркопоста были организованы акции «Скажи наркотикам нет!», «Мы выбираем ЗОЖ!», «СТОП.ВИЧ.СПИД»».

5. В течение года проводились Дни здоровья и массовые спортивные мероприятия в рамках акции «За здоровье и безопасность детей!»

6. Проведен цикл классных часов, посвященных борьбе с вредными привычками.

7. Проведен конкурс творческих работ «Мы выбираем здоровье!», информационных буклетов среди 5-9 классов и конкурс рисунков «Я и Спорт» среди 2-4 классов.

Организация в школьной библиотеке выставок периодических изданий по проблемам наркотиков, оформление уголка здоровья, проведение конкурсов рисунков и бесед позволило привлечь всех учащихся, независимо от возраста.

- В течение года работали спортивные секции волейбола, баскетбола и футбола.

- Проведение бесед, спортивных состязаний и иных мероприятий по данному направлению способствовали повышению интереса детей к собственному здоровью.

### **2.2. Учебная работа с обучающимися**

1. Обучающиеся были проинформированы о работе Телефона доверия.

2. Организована тематическая выставка литературы «Мы –за здоровый образ жизни!».

3. Проведены часы общения «О потерянном здоровье» (1-4 классы), «Я выбираю здоровье» (5 класс), «Спорт против наркотиков» (6-8 классы), «Быть здоровым модно» (9-11 классы).

4. Проведен информационный час «Успешного человека создает труд» (9-11 классы).

5. В 10 классе проведен урок обществознания «Социальные нормы и отклоняющееся поведение».

6. В 5-7 классах проведена деловая игра «Умей сказать нет!», в 8-9 классах деловая игра «За и против».

## **2.4.Организационно-методическая помощь педагогическим работникам**

1.Проведено собеседование с классными руководителями по организации работы, направленной на предупреждение злоупотребления ПАВ;

2. Проведение социально-психологического тестирования с целью выявления обучающихся «группы риска», имеющих признаки различных отклонений в поведении и склонных к злоупотреблению психоактивными веществами;

3. Контроль за организацией свободного времени обучающихся классными руководителями и родителями »;

4. Консультация для классных руководителей «Рекомендации по раннему выявлению вредных привычек у подростков»;

5.Педагогические работники школы участвовали в семинарах и тренингах по технологиям профилактической работы с подростками и родителями;

6.Консультационная беседа « Детский суицид. Не допустить беды»;

7.Месячник по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения, токсикомании «Мы выбираем здоровое будущее» (по отдельному плану);

8. Классными руководителями проведен мониторинг эффективности профилактической работы с обучающимися класса.

В школе проводились педсоветы, практикумы, круглые столы, обучающие семинары, заседания МО классных руководителей, где рассматривались вопросы формирования здорового образа жизни учащихся.

## **2.5.Диагностическая работа**

1. «Жизнь без наркотиков» ( 9-11кл.)

2. Анкетирование учащихся в рамках Всемирного Дня табака « Предрасположенность к курению», «Меняем сигарету на конфету!» (5-9кл.)

3. Анкетирование «Интернет – зависимость» (8-11 кл.)

4. Акция «СПИД – реальная угроза нашему обществу. Не допусти беду!» (9-11 классы)

5. Тест на проверку знаний по теме «ВИЧ СПИД» (9-11 кл.)

6. Тест на проверку знаний по теме «Наркомания» (8-9кл.)

Проведение анкетирования позволило более подробно и глубоко изучить интересы и потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании, алкоголизма и курения.

Самым интересным и полезным, по мнению ребят, было проведение тренинговых занятий, где учащиеся получили возможность побывать в

какой- то другой роли или в необычной обстановке, также это позволило ученикам получить много новой, современной и необходимой информации. Очень важным было то, что учащимся была предоставлена возможность самим принять участие в разрешении какой-либо проблемы.

### ***3.Результаты работы Наркопоста за год***

По итогам работы наркопоста «Я выбираю жизнь!» за 2021-2022 учебный год можно сделать следующие выводы:

1. Профилактическая работа проводится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей;
2. Применяются как традиционные, так и современные подходы в профилактической работе;
3. Детям и взрослым представлена объективная информация о психоактивных веществах; их воздействии на человека, последствиях применения;
4. В процессе профилактической работы происходит формирование устойчиво-негативного личностного отношения к наркотическим и другим психоактивным веществам, адекватной самооценки, навыков общения и саморегуляции.
5. По результатам бесед с учащимися и родителями установлено, что работа школьного наркопоста удовлетворила запросы родителей и детей относительно формирования здорового образа жизни.

Результатом всей профилактической работы является отсутствие учащихся, состоящих на учете у нарколога, отсутствие правонарушений, связанных с употреблением ПАВ. Работа в данном направлении остается приоритетной в новом учебном году, требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики.